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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DO CAMPUS JUIZ DE FORA, REALIZADA EM 
16/12/2025 

Aos dezesseis do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às  nove horas e trinta 
minutos, no auditório do bloco A, os  membros infracitados do Conselho do Campus Juiz de 
Fora, unidade integrante do  Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste 
de Minas Gerais (IF Sudeste MG), em atendimento à Convocação nº 08/2025 – CAMPUSJF 
de 11/12/20285,  estiveram em reunião ordinária, regimentalmente presidida pelo 
Diretor-geral do Campus Juiz de Fora, Prof. Silvio Anderson Toledo Fernandes, que, de 
início agradeceu a presença de todos. Item 1 da pauta - Informes da Direção-Geral. O 
Presidente do Conselho de Campus solicitou que os conselheiros se manifestassem quanto à 
participação, na qualidade de ouvinte, do servidor Técnico-Administrativo em Educação, Sr. 
Hugo Leonardo Campos, Coordenador de Gestão de Pessoas do Campus, convidado 
permanente, sem direito a voto, conforme deliberação anterior deste Conselho. Todos se 
manifestaram favoravelmente. Em seguida, o Presidente  do Conselho registrou as ausências 
dos seguintes conselheiros: I) Srª Raquel Loth Carvalho, representante da categoria dos 
Técnico-Administrativos em Educação (TAE) II) Srª Maria Martha Spatini, representante da 
categoria dos Técnico-Administrativos em Educação (TAE) III) Sr. Caio Eduardo Silva 
representante da categoria dos Técnico-Administrativos em Educação (TAE)  IV) Srª Raquel 
Fernandes, Diretora de Extensão e Relações Comunitárias, substituída pela Srª Luciene 
Aparecida de Assis, sua substituta legal. V) Sr. Alexandre Lopes Rodrigues, Diretor de 
Administração e Planejamento, substituído pelo Sr.  Dely do Carmo Neves, seu substituto 
legal. Item 2 de pauta - Apreciação e votação da ata da reunião ordinária realizada 
20/10/2025. O Presidente do Conselho abriu a palavra para manifestação dos conselheiros 
sobre a ata do dia 20/10/2025. Como não houve nenhuma manifestação, o Presidente do 
Conselho colocou em votação e a ata foi aprovada por 12 (doze) votos favoráveis, nenhum 
contrário e sem nenhuma abstenção.  Item 3 de pauta - Apreciação e votação da ata da 
reunião extraordinária realizada 16/11/2025. O Presidente do Conselho abriu a palavra 
para manifestação dos conselheiros sobre a ata do dia 16/11/2025. Como não houve nenhuma 
manifestação, o Presidente do Conselho colocou em votação e a ata foi aprovada por 12 
(doze) votos favoráveis, nenhum contrário e sem nenhuma abstenção.  O Presidente do 
Conselho solicitou aos conselheiros que o item 6 da pauta fosse apresentado antes do item 4  
e como ninguém se opôs, foi realizada a inversão da ordem da pauta. Item 6  da pauta - 
Minuta do Regulamento de Credenciamento de Equipes de Competição Acadêmica e 
Tecnológica do Campus Juiz de Fora A relatoria do item coube ao Sr.  Cláudio Roberto 
Barbosa Rodrigues, Diretor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação, que iniciou sua 
exposição com a apresentação dos seguintes slides: I - A necessidade de aprovação deste 
regulamento II - O trâmite seguido III - O que o regulamento visa. O Sr. Cláudio Roberto 
Barbosa Rodrigues apresentou aos conselheiros a minuta item a item. Os conselheiros 
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fizeram algumas contribuições pontuais à minuta. Após as contribuições, o Sr. Cláudio 
Roberto Barbosa Rodrigues se prontificou a incorporar à minuta todas as contribuições,  antes 
da emissão da Resolução e todos os conselheiros concordaram. O Presidente do Conselho 
agradeceu a relatoria da pauta e como não houve nenhum questionamento por parte dos 
conselheiros a matéria foi colocada em votação e aprovada por com 13 (treze) votos 
favoráveis sem manifestação contrária e abstenção. Item 4 da pauta - Apreciação e 
aprovação do Regulamento da medalha de honra ao mérito  O Presidente do Conselho 
relatou que a ideia do nome da Medalha de Menção Honrosa ser Cloudesmidt Riani se deu 
por sua  importância histórica, por sua  trajetória de luta pelos direitos trabalhistas e pelo 
ensino técnico. Explicou ainda que, durante a campanha eleitoral para Diretor Geral do 
Campus Juiz de Fora,  alguns servidores sugeriram a  criação de uma medalha de honra ao 
mérito, como  um simbolismo que servisse para homenagear as pessoas que contribuíram de 
alguma forma para o desenvolvimento do Campus Juiz de Fora. Disse ainda que, em 
conversas com os diretores sistêmicos, o Sr. Sebastião Sérgio de Oliveira sugeriu o nome da 
medalha de Cloudesmidt Riani. A relatoria do item coube ao Sr. Sebastião Sérgio de Oliveira, 
Diretor de Desenvolvimento Institucional, que iniciou sua exposição fazendo um breve 
histórico dos cursos técnicos e informando que a escolha do nome do Cloudesmidt Riani é 
um resgate da história dos cursos técnicos. A Sr.ª Roberta Calvano relatou que quando esteve 
à frente da   Diretoria de Extensão e Relações Comunitárias, o Sr. Cloudesmidt Riani  tinha 
tanta ligação com o Campus Juiz de Fora, que enviou à Instituição  um envelope com 
materiais que fazem parte da história do Campus. Ela circulou o envelope com os materiais  
para que todos os  conselheiros pudessem conhecê-los. Relatou ainda que em 2010 na 
Semana do Técnico,  o Sr. Cloudesmidt Riani veio à Instituição e foi um momento de muito 
aprendizado para os alunos. O Presidente do Conselho apresentou aos conselheiros a minuta 
item a item. Os conselheiros fizeram algumas contribuições pontuais à minuta. Após as 
contribuições, o Presidente do Conselho se prontificou a incorporar à minuta todas as 
contribuições, antes da emissão da Resolução e todos os conselheiros concordaram. O 
Presidente do Conselho agradeceu a relatoria da pauta, todas as contribuições e como não 
houve nenhum questionamento por parte dos conselheiros a matéria foi colocada em votação 
e aprovada por com 13 (treze) votos favoráveis sem manifestação contrária e abstenção. Item 
5  da pauta - Referendo dos nomes indicados para a composição do grupo de trabalho 
(GT) da Revisão do Regimento Interno do Campus, estabelecendo prazos para a 
finalização dos trabalhos. A relatoria do item coube ao Sr. Sebastião Sérgio de Oliveira, 
Diretor de Desenvolvimento Institucional que iniciou sua exposição informando que o 
regimento interno vigente no Campus Juiz de Fora é de 2011, por isso a Diretoria está 
trabalhando para reativar o grupo de trabalho (GT) de revisão do Regimento Interno. Sugeriu 
uma composição para o referido GT e gostaria que essa composição fosse referendada no 
Conselho para posterior emissão de portaria de nomeação pelo Gabinete da Direção Geral. 
Disse ainda que, gostaria que fosse estabelecido um prazo de duração dos trabalhos do GT e 
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caso necessário houvesse a possibilidade de prorrogação desse prazo. A proposta é que o GT 
tenha a seguinte composição: Como representantes do Departamento de Educação e 
Tecnologia (DET):  Emanuel Augusto de Oliveira e Silva, Thiago da Silva Castro, Daniel de 
Almeida e Souza e Silvia Augusta do Nascimento. Como representantes do Departamento de 
Educação e Ciências (DEC): Roberta Cristina Novaes dos Reis, Priscila Gonçalves Soares e 
Simone Muller Costa. Como representantes dos Técnicos Administrativos em Educação 
(TAE): Daniele Fabre Ribeiro, Bruno Ferreira da Costa, Leticia de Souza Scotelano, Maria 
Marta Spatini, Ruth Maria dos Santos Ferreira e Daniele de Fátima Marques Landim. Como 
representante dos discentes: Adriano Mendes Vale, Heitor Neves Crochet, Carlos Alexandre 
de Almeida Pires e Josias Salerno de Oliveira Júnior. Como representantes da Gestão: 
Sebastião Sérgio de Oliveira, Gabriela Santos Leite, Graziany Penna Dias, Luciano Silveira 
Honori e Thais Brito Dibo. A proposta é que o GT elabore um documento base,  providencie 
a consulta pública a esse documento, consolide as contribuições da consulta pública e depois 
submeta o documento à análise do Conselho de Campus. Disse ainda que, a atualização do 
regimento interno vem de encontro à necessidade de um documento atual que contemple as 
estruturas, rotinas do Campus e que possa servir de alicerce regimental para as decisões 
tomadas no Campus. Serão utilizados como arcabouço teórico:  o Regimento Geral do IF 
Sudeste MG, o Regimento Interno atual do IF Sudeste MG - Campus Juiz de Fora e os 
Regimentos Internos de outros campi 150/100. Na primeira reunião do GT será deliberada a 
presidência e vice-presidência pelos próprios membros do grupo. A proposta do relator é que 
seja estabelecido 4 (quatro) meses de trabalho, com possibilidade de prorrogação de 2 (dois) 
meses caso seja necessário e com início dos trabalhos na 1ª semana de março de 2026. Os 
conselheiros propuseram que o prazo fosse de 6 (seis) meses com possibilidade de 
prorrogação de prazo conforme necessidade. O Presidente do Conselho agradeceu a relatoria 
e colocou a pauta em votação e aprovada com 13 (treze) votos favoráveis sem manifestação 
contrária e abstenção. Item 7  da pauta - Definição das Instituições a serem convidadas 
para comporem o Conselho de Campus representando o segmento da sociedade civil.  O 
Presidente do Conselho informou que há a necessidade de definição de representantes para a 
sociedade civil para comporem o Conselho, pois regimentalmente a sociedade civil é um dos 
segmentos que compõem o Conselho de Campus e os atuais mandatos estão expirados. Optou 
para que essa indicação não fosse feita exclusivamente pela Gestão do Campus e sim pelos 
próprios conselheiros nesta reunião. Os conselheiros indicaram convidar as seguintes 
instituições: Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias Metalúrgicas, Federação das 
Indústrias do Estado de Minas Gerais (FIEMG) e Sociedade Pró-Melhoramento dos Bairros 
Fábrica e São Dimas. Todos os conselheiros concordaram com as indicações e foram 
colocados em votação. As indicações foram aprovadas por 13 (treze) votos favoráveis sem 
manifestação contrária e abstenção. Item da pauta 8 - Assuntos Gerais. Calendário das 
reuniões do Conselho de Campus para o ano de 2026, o Presidente do Conselho propôs as 
seguintes datas: Dia 27/03 e  dia 01/12 às 09:00  de forma presencial. De forma remota nos 



 
     IF SUDESTE MG – CAMPUS JUIZ DE FORA 

             Rua Bernardo Mascarenhas, 1283, Bairro Fábrica - CEP 36.0​80-​001 – Juiz de Fora – MG 
             Tel.: (32)4009-3001– e-mail: gabinete.jf@ifsudestemg.edu.br 

_________________________________________________________________________ 
 
 
dias 20/05 às 14:00, dia 20/08 às 09:00 e dia 05/10 às 14:00. e todos os presentes 
concordaram com as datas e horários propostos. O Presidente do Conselho informou que no 
dia  9 de dezembro de 2025 houve a inauguração da Sala Viva, um espaço criado para 
fortalecer a convivência e o bem-estar entre técnicos administrativos em educação, docentes e 
terceirizados no Campus Juiz de Fora. Registrou o agradecimento a Sr.ª Roberta Calvano que 
é a coordenadora do projeto e ao Coordenador de Gestão de Pessoas, Sr. Hugo Leonardo 
Campos pelo auxílio no projeto. Nada mais foi acrescentado e o Presidente do Conselho 
encerrou a reunião agradecendo a presença de todos, às 11:55h. Thais Brito Dibo, Secretária 
Geral do Gabinete da Direção Geral, lavrei esta ata, que segue assinada pelos conselheiros.  
 
_________________________ 
Silvio Anderson Toledo Fernandes 
Diretor Geral/Presidente do Conselho do Campus 
 
__________________________ 
Sebastião Sérgio de Oliveira 
Diretor de Desenvolvimento Institucional  

_________________________________  
Graziany Penna Dias 
 Diretor de Ensino 
 
_________________________________  
Luciene Aparecida de Assis 
Substituta Legal da Diretora de Extensão e Relações Comunitárias  
 
_________________________________ 
Dely do Carmo Neves 
Substituto Legal do Diretor de Administração e Planejamento 
 
_________________________________  
Claudio Roberto Barbosa Rodrigues 
Diretor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação 

_________________________________  
Glaucia Franco Teixeira 
Chefe do Departamento Acadêmico de Educação e Tecnologia 
 
________________________________ 
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Helen Barra de Moura 
Chefe do Departamento Acadêmico de Educação e Ciências 
 
_________________________________  
Vívian Gemiliano Pinto  
Representante do segmento dos docentes 
 
 _________________________________  
Filipe Andrade La-Gatta  
Representante do segmento dos docentes 
 
 _________________________________  
Gustavo Pasqualini de Sousa 
Representante do segmento dos docentes 
 
 _________________________________  
Roberta Calvano 
Representante do segmento dos docentes 
 
______________________________________  
Luciano Silveira Honori 
Representante do segmento dos técnico-administrativos em educação 
 
___________________________________ 
Denis Ribeiro Mauricio 
Representante do segmento dos técnicos administrativos em educação 
 
 
 
 
 


